

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Ощепковой Наталье Гавриловне, представившей диссертацию на тему «Морфологический анализ сократительного аппарата миокарда при ожоговом шоке» по специальностям 3.3.2. Патологическая анатомия, 1.5.22. Клеточная биология

Ощепкова Наталья Гавриловна в 2010 году окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «лечебное дело». В том же году поступила в «клиническую ординатуру» по специальности «Судебно-медицинская экспертиза». На старших курсах ВУЗа и в клинической ординатуре участвовала в морфологических конференциях, овладела различными методами морфологического исследования и статистической оценкой полученных результатов. Это послужило основанием для приглашения ее на кафедру судебной медицины в качестве ассистента. Работу на кафедре судебной медицины ФГОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» успешно совмещает с профессиональной деятельностью в качестве врача судебно-медицинского эксперта танатологического отдела в ГБУЗ НСО «Новосибирское областное клиническое бюро судебно-медицинской экспертизы».

Диссертация Ощепковой Н.Г. посвящена вопросам морфологии миокарда при летальном ожоговом шоке, работа над которой была начата в 2016 году. В научно-исследовательской работе был применен комплекс методов, позволяющих осуществить анализ изменений структуры мышцы сердца при развитии тяжелого ожогового шока. Для этого автор использовал световую, поляризационную и электронную микроскопию. Кроме того, в работе применялся иммуногистохимический метод для оценки структуры белков цитоскелета кардиомиоцитов. Используемые в работе методики исследования и оценки микропрепаратов и ультратонких срезов, выполнены ей лично. В процессе работы над диссертацией Ощепкова Н.Г. проявила себя грамотным специалистом, настойчивым в достижении цели и трудолюбивым исследователем, что является

результатом постоянного расширения своих знаний в различных областях медицины, а также совершенствования своих профессиональных навыков.

Ощепкова Н.Г. принимает активное участие в жизни коллектива, выступает с докладами на итоговых конференциях морфологического профиля, на совместных заседаниях сотрудников кафедры судебной медицины Новосибирского государственного медицинского университета и судебно-медицинских экспертов Новосибирского областного бюро судебно-медицинской экспертизы, что характеризует ее, как квалифицированного специалиста, способного к творческой, научной работе.


Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях. Ощепкова Н.Г. является автором и соавтором 33 научных работ, из них выполненных по теме диссертации - 17, 5 – в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК для публикаций основных результатов научных исследований.

Все вышеперечисленное позволяет высоко оценить исполнителя выполненной научно-исследовательской работы – Ощепкову Наталью Гавриловну.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет Д 21.2.046.05, созданного на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель:

профессор кафедры судебной медицины  
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный  
медицинский университет» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

 С. В. Савченко

почтовый адрес: 630091, Сибирский федеральный округ, Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Красный проспект, д. 52  
тел.: +7 903 902-33-40  
e-mail: dr.serg62@yandex.ru

